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マナーへの配慮

問17 あなたは、下記の項目について、本学の学生全体がどの程度マナーに配慮できていると思いますか。
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10.510.528.828.855.955.9
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6.06.021.021.048.948.9
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「周囲に迷惑をかけないよう配慮できている」が相対的に高い

関西大学の学生全体のマナーについて「１ 授業中」「２ 通学路上」「３ 自転車走行」「４ 電車やバス等の交

通機関」「５ 公共施設」に分けて質問したところ、全ての問いにおいて「周囲に迷惑をかけないよう配慮でき

ている」と回答した学生の割合が、前回調査（2015年度）を上回り、また各項目において最も高い割合を示す

結果となった。問16（マナーへの認識）の結果から読み取れる本学学生のマナーに対する認識が低下している

ことと関連して、前回調査（2015年度）から結果が変化していることの原因を究明する必要があるだろう。

各項目における本学学生のマナーについては、依然として多くの意見が寄せられており、前回調査（2015年

度）当時と比べて、大幅に減少している実態はなく、継続的な啓発活動が求められている。




